

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

**A lap ára**  
házhöz hordással vagy postán küldve:  
Egy évre . . . . . 6 frt. — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt. — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt. 50 kr.  
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

**Hirdetmény** a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petisor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igttatattik be.  
Lapunk számára hirdetésekkel felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.  
**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlička Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petisorért 10 kr. fizetendő.

**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

## Községjegyzői-egylet és nyugdíj.

Szép szavak, melyeket már oly sokszor hangoztattak, de melyek még mindig nem egyebek jó kivánságnál.

A megyei közgyűlés elé került majd 6 évi használt után a jegyzői nyugdíj fontos ügye s az elkészített tervezet a gyűlés által oly meghagyással lett kiadva a megyei alispánnak, hogy azt a községi jegyzőkből álló enquette vizsgálja át; kívánatos volna, ha mielőbb összehivatnék ezen enquette és a nyugdíj ügye alaposan megvizsgálva, végre valahára megvalósulna. Reméljük, hogy ez minél hamarabb összehivatnak és a jegyzői nyugdíj is meg fog alkottatni.

A községjegyzői-egylet hasonlólag a jó kivánságok közé tartozik, s ennél nem okulhatjuk, sem a megyei hatóság, sem másokat, hanem egyedül magukat a jegyzőket, kik különösen a megyében véghetelen közöny, sőt vétkes részvétlenséget tanúsítanak épen saját ügyük iránt.

Községjegyzőink közül egy kisebb töredék újabban érdekltséget kezd tanúsítani ügyük iránt s közelebb városunkban gyűlést is tartottak, ugyan egyik főczéljuk mindenekelőtt egy kisebb csákvári járási jegyző egyletet alakítani, mely alapját képezi a megyei általános községjegyzői-egyletnek.

Üdvözöljük e kisebb töredék működését is, mert reméljük, hogy ezek nemes törekvése folytán a nagy tömeg lethargicus álmából felocsudva végre valahára tenni fog valamit s meg fogják alakítani a megyei községjegyzői-egyletet, mely könnyebben létrehozza, ha ugyan addig meg nem lesz, a jegyzői nyugdíjat.

Mindkettőre nagy szükség van megyénkben. A jegyzői nyugdíjalap által a szegényebb sorsra jutott elaggott jegyzők és hátrahagyott családjuk segélyez-

tetnek. Tudjuk a gyakorlati életből, hogy előregedett jegyzők és tanítók sorsa milyen irtózatossá volt eddig. A törvény a tanítók sorsáról gondoskodott s elég tévesen a községi jegyzőket kihagyta gondoskodása védszárnyai alul, pedig ha más nem, legalább kötelezőleg kimondhatta volna, hogy minden megye tartozik nyugdíjat szervezni, ha ezt teszi, nem fog az ügy ily lassan menni, mint ment eddig, nem halogatták volna azt, mint halogatták eddig sok helyen. Ezen hibáját a törvényhozásnak mielőbb helyre kell hozni, mert addig bármily jó igyekezettel lesznek is egyesek az ügy iránt, még sem éretik el azon eredményt, melyet várhatnánk s melyet a községi jegyzői kar az országtól követelhet.

Addig is azonban míg ez megtörténik, községi jegyzőink viseltessenek kellő érdekltséggel saját ügyük iránt; azt hisszük, hogy a nagy közönség is pártolni fogja, ha másképen nem, legalább anyagi segélylyel. Ennyit akartunk a nyugdíjról ez alkalommal.

A másik fontosabb ügy, mely a községi jegyzők szellemi érdekeit mozditja elő, a községjegyzői-egylet. Ilyet akar nálunk a csákvári járásra nézve néhány derék férfi alakítani. Derék törekvésök szép és dicsérendő, de sokkal czélszerűbb és hasznosabb volna, ha a megye egész területére alakulna egy ilyen egylet, mely a községjegyzőkre nézve szellemi tekintetben igen fontos lenne.

Egy megyei jegyzői-egylet, melyet oly sokszor hangsúlyoztunk sok fontos javítást tehetne a jegyzők érdekében, mert egyesült erővel ha tesznek, impozansabb a szavuk, mint egyes kerületi egyleteké.

A szellemi mozgalmak lendületet nyernének körükben, saját hivatásuk tudományos művelését eszközölhetnék s élénk szellemi életet alkothatnának távol a politikai küzdelmek zajától.

Azon nemes törekvés, mit néhányan megkezdték, azt hisszük nem marad eredmény nélkül s a tartott értekezlet jótékony hatását élvezni fogja az egész községjegyzői kar.

Iparkodjanak tehát mindnyájan, hogy a cél megvalósuljon s a legszebb eszközök működésével a községi jegyzők nyugdíjügye lendületet nyerjen s helyzetük általános javítást érjen el. △

## Régészeti mozgalmak a vidéken.

Kiszámíthatlan és egyelőre meg nem becsülhető azon szerfelett üdvös benyomás hatása, melyet a VIII. embertani és ősrégészeti nemzetközi gyűlés Magyarországra gyakorolt. Egyesek, kik eddig közönynyel viseltettek a régészet, mint tudomány iránt, mint varázsvessző bűbátására teli lelkesedéssel, lévél és odaadással működnek e téren, mely mig egyrészt a hazai dicsőségének emelésére, s másrészt a tudományosság terjesztésére oly bő anyagot szolgáltat. A lehető legnagyobb örömmel s teljes elismeréssel constatalhatom, hogy vidékünkön, melyet méltán nevezhetni „classicus földnek” s a régészet kiaknázhatlan forrásának, nemes lévél vetekedő mozgalom indult meg. — Ne higgye senki, hogy merő dilettantismus vagy fölületes pillanatnyi divathajhás ez, hanem komoly igyekezettel s lehetőleg tudományos szakismerettel párosult mozgalom. Széltében, hosszában bár áldozatokkal ásatások eszközöltetnek, régészeti kirándulások tervezetnek, melyeknél a kellő siker nem is marad el s alig akad a műveltségére igényt tartó ember, ki magánygyűjtemény szerzésében ne fáradoznék.

Igy vidékünkön eként lelkesedő férfiakból egy kis társaság régészeti szempontból ásatással összekötött kirándulást tervezett Tökölre, a vezetés szerepét Ludács Miksa járásbíró ur vállalta magára. Nem várt siker koronázta a kapákkal és ásókkal ellátott uri karaván buzgalmat. A felt urnák szabályszerűen távol-

kaczagni kegyetlenül, hogy mérgében megpukkadjon bele!

— Én azért beszélek ily „botorul” — a mint ti nevezitek az ily beszédet, — mert én is voltam jó, de szinte már el is feledtem, tudod attól a törzsúrától... Szegény szívem. — Én mégsem könyezem, mert nem esőknél le senki, nem törőlné le senki azokat!

— Én egyszer azt álmodtam, hogy kolduskirálynő voltam; azután lelopták egyetlen kincsem, a napot az égről. Hiszed, hogy ez botor álom volt? Oh nem! Hiszen e két dolog olyan természetesen megfér egymás mellett! A koldusokat szeretik az emberek fosztogatni!... Azután felébredtem. A napos fele az álomnak az hazugság nyomoru hazugság volt, de a koldusnyomor királyi éjszakája — — — óh az olyan igaz, olyan nagyon igaz. Hiszen a ki jó volt, attól ellopják a napot is, de annak nem szabad fájni! Pedig ki tiltatja meg a szívnek, hogy ne fájjon.

— De, hiszen, ha a nap elveszett is számodra, megmaradt még a föld. Föld és nap! — Egy vak és egy vakító csillag! a melynek szemei is csupa csillagok... Istenem, minek lenne nekem a föld? Két vak mire menne egymással? Hiszen nekem elveszett már a szemem fénye, elveszett még akkor, midőn a koldus királynő napját lelopták az égről!

S ezzel a szegény koldus királynő elkezdett szivtépőn zokogni.

Hiszen magamagát siratta!  
Azzal befordult a lábbeteg a fal szőnyege felé s elsenderült.

Ekkor lépett be az öreg Ámori.  
— Soha ilyet! szolt suttogva, most az egyszer megtagadva dörgő hangját — képzeljétek csak! Bárdy Elemér megkérte —

## TÁRCZA.

### Vérző szívvél....

Vérző szívvél, fájdalommal,  
Járok én utánad  
S olyan fájó, olyan édes  
A szerelmi bánat.  
Nem születtem én öröme,  
A bú nevelt engem.  
Bú tengerben megfürödvél  
Tisztul az én lelkem.  
Kinozz, kinozz szép angyalom  
Bár szívem megreped;  
Akkor termi a gyöngyöket  
A csiga, ha beteg!

Száva.

### Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Irta: Ifju Filó Lajos.

Szegény „gyönyörű leány!”

— Szegény gyönyörű halott!

Ott fekszik a patyolat-ágyon, tagjai mozdulatlanul nyugszanak, mint harmattiszta hófuvallat — a hó tömegén. Csak az arez havára hull egy egy piros sugár még, mintha a haldokló tavasz végső sugarában egy mennyei paradicsom gyöngyvirágaira mosolyogna!

Szegény gyöngyvirágok! Talán már holnap lehullanak elhervadtan, mint az ősz levele. Azután nem mondja senki, de senki, hogy itten tavasz is volt valaha!

Ah az a piros sugár azon a fehér felhőn nem a leánynak üde arca, hanem a lábbetegség hajnala, mely talán az örök éj közeledtét hirdeti.

Szegény gyönyörű leány!

Anyja ottan lesi minden szavát, minden mozdulatát szives gondozással, pedig már egyfolytában két éjszakát is átvirrasztott a beteg ágya mellett. S egész önfelelt odandó szeretettel lesi kivánságát a szép Mariskának, s igyekszik azt teljesíteni majdnem a rajongásig!

Mennyire is szerették!

Mihaszna, ha itt szerették is mindnyájan, és ott nem szereti az az egy!

Be különös is néha a sorsnak szemtelen kaczerkodása!

Emilia az ágy fejénél könyes szemmel szemléli az ide oda hánykolódó leányt, míg Béla egyik sarokba húzódik. Ő nem szeret holmi asszonyos sentimentaliskodásokat mivelní, s még érzékenységét sem szereti fitogatni, de most nem tudja eltitkolni azokat a forró kínos könyeket, melyek rángó arezán, néma ajakán, végig peregnék.

— Te vagy anyám? Szól a lábbeteg felocsudva nehéz álmából, s szeliden nézve annyjának könyes szeméibe. Te jó vagy, nagyon jó vagy — — — és mégis könyezel. Ki bántott ékes jó anyám? — Vagy talán ez a jóknak sorsa? Igen, igen; könyeikben van a megszólamlásig híven megírva, hogy mi nekik az élet... Jóság és köny! — — — De hát miért is voltál jó, hiszen azt neked nem parancsolta senki!... De hát miért is könyezel te? Hát nem tiltotta ezt meg neked senki? Lásd, én tudom, hogy jóságot a sziv sugalatára mivelsz. — De hát kell arra hallgatni? — Ki kell

ságban találtak egymás mellett, melyek azonban mind kidolgozás és anyag tekintetében egymástól annyira különböznek, hogy az ember hajlandó hinni, miszerint a fázék mesterség nem egy kiváló kaszt vagy czéh birtokában, hanem azok gyártása minden családban otthonos volt. A lelhely szakértőn megméretett s felvétellett a lelt tárgyak pedig, melyek előbb a discussió s beszéd bő tárgyát képezték, egyesek birtokába estek, megmentetvén eként a barbar kéz s az enyészet pusztító viharától. Kolosszális temető tele urnákkal, melyekbe a kegyelet rejté a kedves elhunytak hamvait. A roppant kiterjedésű lelhely, mely kezdetleges urnákon s számtalan apró bögréken kívül mítsen tartalmaz, az itt tanyázott barbar népek ecclatans szegénységére következtet. — Azt hiszem, a mai tököleiek tán még szegényebbek lesznek, mint ősi polgársaik, kikre adó súlya nem nehezédett oly keservesen.

A következő nap a kis társaság átrándult Batára, innen ismét a nem rég kiásott hypocaustumhoz; de vajha ne mentünk volna, mert a kép, mely szemünk elé tárult igazán mélyen szomorító. Az őstromok most igazán romban hevernek. A barbar vandalizmus s eléggé meg nem bélyegezhető szilajság neki esett ezen ugyan senkinek sem ártó rommaradványoknak s úgy porrázuzta, minthacsak porzó-gyár létesítésén fáradozott volna. Nem hiányoztak kegytelen kísérletek sem, avatatlán kézzel tovább ásván s vájkálván a földben azon szándékkal, hogy láng vetvén fel magát kinsere, enorm kinsere bukkanjanak.

Archaeologia geniusa, küldj egy megmentő s fentartó Messiást! A még megmenthető érdekesebb tárgyak biztos helyre szállítottak. A kirándulás, mely 2 napot vőn igénybe oet. 9. s 10-ikét, evvel bezáródott.

A régészeti terén kitűnő úttörő szerepet játszik dr. Tauscher Gyula országszerte híres botanicus, ki ásatait Adony táján iváncsai határnál eszközlé s mint nyilatkozott, leleteivel a fejérvári muzeumot fogja gazdagítani. Lelkesedéssel lép fel, heviti s lángra lobbantja a szunnyadó kebleket s megnyerő modorával lebilincsel mindenkit. Igazságtalan lennék, ha e helyen a Sina uradalmi tiszt urairól meleg elismeréssel meg nem emlékeznék.

Ez általános szellemi forradalom nyilvánulásai: *eddig ismeretlen lelhelyek fedeztetnek fel, az ásások a tudomány igényeinek megjelölő eszközöknek, egyének, kik előtt teljesen ismeretlen volt e tudományok, komoly igyekezzel tanulmányoznak s szellemi rokonlással közelednek egymáshoz, miáltal az ismeretek és tudomány a közönség közkincsévé válnak.* Kinserek mentetnek meg, melyek a jövő századoknak is bő anyagot szolgáltatnak a szaktanulmányozásra. — A szorgalmas buvár pedig nevet szerez magának, mely maradandó leend, mint híven megőrzött lelete.

Bizonyos műtörténcs Görögországról eként nyilatkozott: „Kunst und Poesie verbreiteten sich damals so allgemein über die griechischen Länder, und selbst über Flecken und Dörfer, dass schon die alten Römer darüber erstaunt waren, und dass dies noch mehr für die neuere Zeit eine überraschende und schwer Erklärliche Erscheinung ist.“ Igen, pusztáinkon s falvainkon terjed a tudományvilágának fénye s fénye már oly intenzív, hogy már azok a „römerek“ is észreveszik s látják, kik barbar hirtünk terjesztésén oly híven s következetesen fáradoztak. — Kitarítás és buzgalom! kell, hogy a már sokat szenvedett imádott hazánk egyszer fényre derüljön.

Szász Károly, káplán.

— Hagyd el! viszonza a szelid anya s lemondólag inte kezével.

Emilia areza kipirult.

— Nos, miért hagyjam el? Ti mindent vélték tudni csak ugy előre, mint a próféták. — Nem ugy van Szaláncos bácsi *Mariska kezét kérte meg Elemér számára.*

Emilia fehérebb lett a hónál. Keble lázasan hullámozott fel és alá, mint a tenger hullámai, melyeket a vihar szörnye kavargat fel.

Tenger e szív, a szem fölötté az égbolt.

Emilia szemeiből villámok cikákkáztak, de az ég nem tanult meg sírni, panaszkodni, viharzani a tengertől.

A szelid anya épen ugy meg volt e szavak halatán lepetve, mint a derék Béla.

— Elemér, Elemér! sugá Béla maga elé — eddig csak ismerni tanultam, de most már ismerem is a te nemes, a te nagy lelkedet!

— Istenem! Ha valaki szeret egy leányt, nem igyekszik annak szétszúzni a szívét. Sohajtá az anya kezeivel elfödte arcát.

— Eh, de hát ha még mindent helyre hozhat! Azzal sarkon fordult az öreg ur, s ajtóra tette kezét.

Apám! Szól Béla a kisiető öreghez, én attól tartok, hogy az a völégény nem lakodalomra jön már ide vissza!

— Van már ennek völégénye! — gondolá magában Emilia, majd eljön az érte, hamarabb mint emez! (Vége következik.)

## A fejrmegeyi sárrétség öntözése.

A fejr- és tolnamegeyi sárrétség évek hosszú során át csupa merő láp, ingovány és mocsár volt, ugy hogy csak az itt-ott kiemelkedő magaslatok adtak némi szénatermést. A birtokosság belátván, mily nagy veszteséget szenved azáltal, hogy e nagy területet épséggel nem képes értékesíteni, még 1820. körül elhatározta ennek lecsapolását s a nagy mű Beszédes József mérnök terve szerint végre is hajtatott. Így jött létre a u. n. Nádor-csatorna, a mely egyuttal több hegyi vizet is felfog, a melyek egyrésze a malomcsatorna táplálására szolgál, s csak az ezenfelül maradó víz vezetetik a Nádor-csatornába. A malomcsatorna 1—1,5 méterrel fekszik magasabban a Nádor-csatornánál, a mely utóbbi a sárrétség legmélyebb vonalán fut végig.

A lecsapolás ilyenképen meglehetősen sikerült, csak hogy most meg az a baj, a mint az minden egyoldalú lecsapolás folytán természetserűleg be szokott következni, hogy csak kissé száraz években meg a sárrétség épen a nedvesség hiánya miatt nem termett semmit, különösen pedig a közelében eső magaslatok. A míg ugyanis a sárrétség majdnem mindig víz alatt állott, az azt környező magaslatokba, a talaj rendkívüli porhanyó voltánál fogva messze beszívárgott a víz s eláttá a növényzetet a szükséges nedvességgel; ezek tehát elég jó termést adtak. A mint azonban a sárrétség le lett csapolva, ezektől a magaslatoktól elvonatott a víz s így a szárazság következtében alig-alig adtak valami kis szénatermést. Sőt nagyon száraz években még maga az annak előtte mocsáros, vizenyős sárrétség hiánya folytán. Ugy hogy az átlagos szénatermést holdanként nem lehetett többre tenni 1/4—1/2 métermázsánál.

A sárrétség ilyenépen kiszáradása lassankint az öntözés eszméjére fordítá az érdekelt birtokosság figyelmét, a mi azonban csak hosszú idő multával valósulhatott meg, a szerzte divergáló érdekek s balléfogások következtében. Mitskey Imre mérnök ur, a ki egy időben a Nádor-csatorna társaságnál igazgató-mérnök volt, sokat buzgókodott a sárrétség öntözése érdekében s 1863-ban ki is adott egy érdekes kis füzetet a sárrétség öntözéséről, a mely sok életrevaló eszmét és hasznos tervet foglal magában. Nem lesz talán érdektelen a továbbiak kiegesztése végett idéznem a következőket „Az 1834-ik évi nagy szárazság alkalmul szolgál arra, hogy a sárréti birtokosság nagy része, a kiasztott rétek öntözhetése végett a nádor-csatornai társasághoz forduljon. Ez, akkori igazgató-mérnökét Beszédes Józsefet utasítván e tárgyban; általa az 1835-ik évben tartott társasági nagygyűlésre egy igen általános terv- és költségvetési vázlat adatott.“

„E szerint Székesszérvártól egész Agárdig (Tolnamegyében) egy újabb rendszeres csatornát jvalásatni, mely minden befolyásokat felfogván, a mellékes sárrétek „szürenekdvé“ (esőgedeztető) öntözésére vizet szolgáltatna. A szarító csatornától nyugot felé levő rétekre a malom csatornából eresztetnék öntöző viz, meghatározott időben és kiszabott mértetű és apróbb csövekben Ladánytól Egresig; alább pedig ugyan a malom csatorna vize fogatnék fel rekesztő deszkázzal és a két csatorna közt egész Agárdig vezetettnek.“

„Szinte három esztendeig tartó élénk, gyakran ingerült vitások tárgya volt e tervzet. — A társaság fejrmegeyi tagjai megyehatóság útján is nyilatkoztak, egyenkint ellene vagy mellette. Végre az ellenzék lett győztes.....“ Ezután még 1857-ik évben foglalkozott az öntözés ügyével a nádor-csatornai társaság. Akkor igazgató-mérnök Halász Gáspár ur egy nagyobb szerű tervet adott be, melynek költsége 300 ezer ezüst forintra tétetett, azonban Stocken, porosz mérnök, ki e tárgyban szintén véleményt adott, egy millió forintra tette az általános csatornázás költségét.

Lényeges különbség a Beszédes-féle és ezen terv között az, hogy leginkább ősszel, télen és tavasszal korán tartja az öntözést lehetőnek, sőt okszerűnek, s így nem esőgedeztetés, hanem inkább árasztás és áztatás útján.

A társaság e terv kivételét sem fogadhatta el, hanem körében keletkezendő öntözési vállalatoknak — egyesek vagy kisebb társulatok által, — a mennyiben a csatornák sérelme nélkül létesíthetők lennének, minden telhető módon gyámolítást ajánlott.

Ezen megállapodás alapján a fejrmegeyi sárréti birtokosság elhatározta egy öntöző társaság létesítését, a mely 1863. október 6-án engedélyeztetett a Nádor-csatorna társaság által, a következő feltételek mellett:

1. Az öntöző társaság által saját költségén felállítandó zúgókra nézve kimondatott, hogy azok küszöbfája az 1829-diki nagygyűlés által megállapított fenékmélységre helyezessék, vagy a hol most a csatorna mélyebb, még lejjebb.

2. E végett, valamint a víz felnyomatási magasság végett két fixpont tűzetik ki a csatorna két partján.

3. A víz felnyomatása akként fog meghatározatni, hogy az se a szomszédos birtokosoknak, se a csatornának kárára ne legyen.

4. A zúgók belső nyílása a Galya vizének befolyásán felül 10—12' (3-16—3-80 m.), a fősatornán pedig azon alul 20—25' (6-32—7-69 m.) legyen.

5. A zúgók szerkezetére nézve megállapítottat, hogy:

a) a fej vagy küszöb alá válus ezölöpök vagy pallók tétessenek;

b) ezek az oldalba 1 1/2 ölnyre kinyújtassanak; c) a mellezet 1 öl hosszú, a falazat legalább 2 öl hosszú legyen;

d) a zúgó oldalai és szármái téglából vagy kőből rakandók, hidraulikus vakolattal;

e) a rekesztő deszkákat tartó szélső oszlopok a falba vaskapesokkal erősíttetnek. A zúgó belvilágosságára 4 tábla javaltatik, ugy hogy a középső oszlop kivévése után közepén legalább 2 öl tiszta nyílás maradjon. A két felső nyíláson a rekesztő táblák benn maradhatnak a rejjárásig;

f) a rekesztő táblákat tartó oszlopok a zúgó fejébe vésett csaplyukákba állíttatnak;

g) a zúgó oldalak szármfalai 1 1/2 öl hosszúnak legyenek, különben a társasági mérnök terve szolgáljon zsirnómértékül.

6. A vízfogás mindenkor ugy gyakoroltassék, hogy az majd felülről le, majd alulról felfelé, egymásután következessék, ugy az őszi, mint a tavaszi öntözés érdekében. (Vége köv.)

## Apróságok.

\* Azt hisszük mindenki tudja, hogyan teremtette a szentírás meséje szerint Isten Éva anyákat. Nos mivel egyik mese csak annyit ér, mint a másik: elmondjuk azt a legendát, mely párisi művészkörökben kering ösanánk teremtése felől.

A midőn a mindenható létrehozá a világot s benne Adámot: nem találta czélszerűnek, hogy ősapánk agglégény maradjon. Kezébe adott egy unalmas regényt, melynek olvasása közben Adám oly mélyen elaludt, hogy Isten kivethette egyik oldalbordáját, melyből Évát szándékozott létrehozni. Míg azonban a mindenható a fölött gondolkodott, hogyan hozza legtekélyesebben létre az első asszonyt: a paradicsom macskája oda sompolygott a fűre tett oldalbordához, fölkapta azt s eliramodott vele.

Ámde a mindenség ura villángyorsan utána kapott a ragadozó állatnak, még pedig oly erővel, hogy kitépte a falánk macskának farkát. De az oldalborda mégis oda vészett. Azzal tova futott a gaz állat.

A mindenség ura kissé habozott, hogy megfosztva látta magát Adám oldalbordájától. De aztán mosolyogva lehelett rá a macskafarkra, melyből mindenható ereje Évát teremté.

Ez a legenda nem áll ugyan egészen összehangzásban a szentírásnak a teremtést tárgyaló könyvével, de legalább megfűti azt, miért tud oly sok asszony szakasztott ugy hizelegni, ravaszkodni és karmolni, mint a macska.

\* Egy gyanakodó papa, J. Henrik, hólófkete haju asztalos legényt, hasonló színű hajzatu élete párja e napokban egy gyönyörű, — lángvörös haju fiuval ajándékozta meg. A tegnapelőtt tatott keresztelő alkalmával, a boldog apa ugyancsak hozzálatott a boroskához. Lehet, hogy a keblét marcan gölő gyanut akarta előlni. Elég az hozzá, hogy midőn legjavában szörpölgetné az olesó szőlőnedűt: egyszerre csak megnyílik az ajtó, s azon egy szakasztott olyan vöröshaju fej bukkan be, minő az ujszülötté. A jövény udvariasan tudakozódik, vajjon az általa nemrég eladott „szunyadó Venus“-ért járó havi részlet átvtelére nem érkezett-e rosz időben. A boldog apának ez alakot látni, gallérnál ragadni, s eme felkiáltással „ez a vörös naplopó atya fiamnak“ — földre teríteni — pillanat műve volt. Csak nagy nehezen lehetett kiszabadítani körmei közül s felvilágosítani a féltékenyt arról, hogy a szegény képházaló mindössze két hónap óta van itt helyben, s az előtt Lemberg vagy Krakko piacain árulgatá a „szunyadó Venust“ — részlezetésre.

## Hirek.

— A florencozi négyes társulat november 10-én tartandó hangversenyére jegyeket előjegyezhetni Landeszmann Dávid urnál s Klöckner Péter ur könyvkereskedésében. — Előre figyelmeztetjük az érdeklődő közönséget e körülményre.

— A csákvári szolgabírói járásbeli községi jegyzők e hó 10-én a „bárány“ vendéglőben értekezletet tartottak egy községjegyzői kerületi egylet alakítása iránt. Ohajtandó volna, ha törekvésük általános érdekeltséget támasztana a községi jegyzők közt és nem a csákvári járásra nézve, hanem az egész megye területére egy ily egylet mielőbb megalakulna.

— Értésítés. A sz.-fejérvári polg. lövész-egylet tisztelettel értesíti a n. érdmül közönséget, hogy f. hó 15-én ludlövöldözést rendez. A lövöldözés kezdetét veszi reggel 8 és fél órákor s dében 1 és fél órai szünet után esti fél 6 óráig tart. — Díjak: Puskánál a rendes táblákra: Szeg- és 4-es körre egy lud; 3-as körre egy kacs. Pisztolynál: Szeg egy lud; 4-es körre egy kacs. A díjak vagy természetben szolgáltatnak ki, vagy kívánatra a ludat 1 fittal, a kacsát 50 krral váltja meg. A versenytáblánál: I-ső díj 20, a II-ik 14, a III-ik 10 frank aranyban fizetve. A társasébdnél 1 teríték ára 1 frt. 30 kr. bor nélkül; — előjegyezhetni Szekerák és Hornyánszki urak kereskedésében, Hübner Rudolf ur kávéházában, Ullman Miklós és Szűts Arthur

lövész mestereknél és a célmutatónál. Este tombola és esetleg táncz. — Tisztelettel a választmány nevében Ullman, lövész mester.

— **Első előadás színházunkban** ma este leend, teljes kivilágítás mellett adatik: „Bánk bán.” Dráma 5 fty. Irta: Katona József. Rendező: Mándoky. Személyzet: II-ik Endre, magyar király Bács. Gertrud királyné Ardainé. Béla, és Endre, gyermekeik —, —, Ottó, Berchtold merániai herceg fia, Gertrud testvére Bérczy. Bánk bán, Magyarország nagy ura Mándoky. Melinda, neje Törökne. Soma, fiaskájok Tóth Mariska. Mikhál bán, Melinda bátya Veszprémi. Simon bán, Melinda bátya Kendi. Egy zászlós Sándori. Petur bán, bihari főispán Szeles. Myska bán, a királyfiak nevelője Chován. Solyom mester fia Németh. Bendeleieiben Isidora, türingiai leány Horváth Aranka. Egy udvarnok. Váradi. Biberack egy lézengő lovag Szilágyi. Tiborcz, paraszt Károlyi. Az első felvonás alatt, „Kettős magy. táncz” Peleky Carolina és Jánosi Vilma által. Az előadást megelőzi: „Csokonay nyitánya” előadva a zenekar által Bernreiter zenekar-igazgató vezetése alatt. „Hymnus” énekelve az összes személyzet által. Kezdeté 7, vége 10 órakor.

— **Társas-essely.** A kereskedelmi csarnok helyiségében szerdán társas-estélyt rendeztek, melyen szép számú és díszes közönség jelent meg. Jól mulatott mindenki, s mint egy családi körben érezte magát, a ki megjelent, mert a társalgáson fesztelenség és eleven jó kedv vonult át mindvégig. Volt tombolajáték is érdekes és csinos nyereménytárgyakkal. A társaság hajnali 3 óráig mulatott együtt. A társas-estély ismétlése kívánatos volna, mert kis életet öntene meddő és merev társas életünk közé.

— **Tanfolyam a modern nyelvekből.** Hivatásommal járó kötelességemnek tartván a közműveltség és a nevelés terjesztésén és emelésén szaktárgyam körében az iskola falán kívül is hatni, egyszersmind több t. szülő felszólítása folytán, van szerencsém a tisztelt szülők és gyámok tudomására hozni, hogy f. é. november hó elején az angol és a német nyelv tanítása céljából három rendbeli magántanfolyamot szándékozom megnyitni, még pedig: 1) angol nyelvből kezdők vagy kevésbé előre haladottak számára és 2) ugyancsak a német nyelvből előbbre haladottak számára, összekötve szó- és írásbeli gyakorlatokkal és a német irodalom remekműveinek ismertetésével. Mindegyik tanfolyam hetekénti 3 órára van tervezve. A havi tandíj egy-egy tanfolyam látogatása után 2 forint. — A részt venni akarókat felkérem, hogy nálam déli naponta 11 és 12 óra közt ideiglenes lakásomon (uri-utca 18. sz. udvar 1. emelet) jelentkezni szívesek legyenek. — Sz. Fejérvárt, október hó 9. 1876. — **Jónás János,** főreál-tanodai tanár.

— **A színházi ruhatárt** szemléltük meg e napokban s valóban mondhatjuk, hogy a fényes és díszes öltözékek nemcsak egy kis város, de még egy nagyobb városi színpad igényeit is kielégítik. A ruhatárt naponként láthatni a színházi épületben; felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogult férjem temetésén megjelent megyei s törvényszéki tisztikarnak egy a tisztelt közönségnek köszönetemet nyilvánítom, fogadják ezt tőlem, mint a mély bánattól lesújtott özvegytől. — Özvegy Borsitzky Lászlóné.

— **Uj lapok.** Ihász György, pinczér a „fekete sas” kávéházában, azzal íjlesztgeti a publikumot, hogy új lapot indít meg „Holdvilág” czímen. Ismerve az új szerkesztő urnak tehetségét, nem jóslunk a „Holdvilág”-nak jövőt; a pinczér ur szerkesztése mellett hamar beállhat a holdfogyatkozás, mely elsötétíti az irodalom egérét e monstrum égitestet. Egy másik lap is keletkező félben van; az új vállalat új évkor indul meg „Fehérvári Híradó” czímen. Azt mondják, hogy az új lap a „Szajkó” és „Darázs” alakjában fog megjelenni mindennap. Szerkesztőnknek Szinovác Gyula és Modrovich Ignác urakat emlegetik. — Ha így gombamódra teremnek a lapok nálunk, akkor maholnap több lesz a szerkesztő, mint az előfizető.

— **A színházi berletek** szépen folynak s kilátás van arra, hogy ez első berletre a helyek nagyrésze el lesz foglalva. De kívánatos is, hogy minél nagyobb pártolásban részesítse közönségünk a consortium áldozatkészségét.

— **Marossy Lajos tánczmester** megérkezett városunkba s a tánczitanítást még e hó 30-án megkezdendi. Beiratkozhatni lakásán szarka-utca (Hellensteiner-ház) 4-ik szám. — Az előadásokat a „fekete sas” vendéglő emeleti termében tartja és pedig a tanuló ifjuság számára este 6-7-ig, a kereskedő ifjak számára 8-10 óráig. — Az ügyes s általánosan ismert tánczmestert bővebben felesleges ajánlanunk a nagy közönség figyelmébe.

— **Az országut csinalást** a csákvári uton megkezdették s a munkálatok erélyvel folynak, kívánatos volna, ha városunkból kimenet az aszalvölgyön átmenő utra is fordítanának gondot, mert a téli időben borzasztó lehet, ezt meg kellene előzni.

— **Romok** megyénkben nagyobb számmal vannak, így a zámolyi temetőben is áll egy régi rom. Régészeti egyletünk nagyon hasznos munkát tenne, ha e romokat összeíratná lerajzoltatná s egy füzetben összegyűjtve a rájuk vonatkozó adatokat kiadná. Ez által történelmünk nevezetes lendületet nyerne.

— **Arnstein Szidonia** k. a. által rendezendő hangverseny e hó 27-én tartatik meg. Fellép ezen Odry Lehel a nemzeti színház első opera énekese is. Az élvezetesnek ígérkező estélyre különösen figyelmeztetjük közönségünket, programot jövőre hozzuk.

— **Csákvárott** Sebök Lajos szintársulata utolsó előadását e hó 11-én tartá. — A társulat meglehetősen volt szervezve s a közönség szép számmal látogatta a színészeket. Az utolsó előadáson adták: „Nem türöm a háznál” vigjátékot.

— **Eljegyzés.** Fuchs Benó, kereskedő közelebb váltott jegyet Weisz Hermína kisasszonnyal. — Legyen áldás frigyükön!

— **A fejmegyei és városi régiséggtár** számára özv. Nyékiné asszony 3 drb. ezüstérmét, Klöckner Sándor 1 drb. ezüstérmét és Magda Elek 1 drb. réz-érmét ajándékoztak.

— **A független szabadelvű-párt,** mely az országgyűlési szabadelvű-pártból väll ki, napilapot is fog kiadni, s e napilap okt. 15-én jelenik meg Budapesten, a szerkesztőt illetőleg még nem történt megállapodás.

— **Gabna-ár** rovatunkban közöltt zab ára ellen több helyről azon panasz küldetett be hozzánk, hogy az téves és pedig a rendes árnal sokkal alantabb; részünkről kijelentjük, hogy a gabna-árt a kapitányi hivatalban vezetett hivatalos feljegyzés után közöljük, s az árak ily téves közlése közvetlenül nem illet minket; azonban a nagy közönség érdekében utána nézünk a téves közlésnek és hogy az a valóságnak megfelelőleg közölttessek.

— **Megjelent** s beküldetett hozzánk: Elnöki, beszéd, melylyel nagyméltóságu magyar-szógyényi és szolgálóházi Szógyény-Marich László fejmegyének 1876. évi szeptember 25-én tartott közgyűlését megnyitván, ez alkalommal Deák Ferencnek a megyei gyűlésterem számára közkieltségen szerzett arczképét a megye közönségének bemutatta. Ezen beszéd a megyei bizottság tagjainak fog szétküldetni. A füzetke csinos kiállítású, s dícséretére válik kiállítás a „Vörösmarty” nyomdának.

— **Ercsi községben és vidéken** a régészet iránti érdekltség a közelebbi congressus óta igen fokozódott, most ott néhány derék műkedvelő folytonos kutatásokat tart az eredményekről derék munkatársunk Szász Károly tollából koronként értesítéseket küldünk.

— **„Fejérvári Naptár az 1877. évre.”** Számmer Imre kiadásában közelebb már meg fog jelenni.

— **Körmives Imre** szintársulatával Nagy-Lángról Simontornyára ment s társulatát újabb örökkel gyarapítva az egész téli időnyt ott töltendi.

— **Ha te úgy, én is úgy!** Ezt tartotta egy velencei suhanc is, midőn épen a „berukolás” előestéjén a nem az ő számára fogott halakat eltolvajolta s egy ugyancsak velencei ember által nyakoncsipetett. A suhanc erre kapta magát — a büntetést elkerülendő — be is rukkolt, s az uton egy sukorói emberrel találkozván — ki eltolvajolt varsáit kereste, — elmondá nekii hogy a mit keres megtalálhatja N. M. padlásán. A sukorói ember kapott az alkalmon, s rögtön jelentést tett a v. i. bíróságnál, de hogy valóban megtaláltatt e a keresett tárgy, arról hallgat a krónika.

— **A városi közigazgatási bizottság** esütörtökön ülést tartott. A megyei pedig kedden tartá ülését.

— **Az őszi vetések** megyénk területén igen szépek s eddig még a különösen ilyenkor megjelenni szokott kukacz nem pusztítja. Nagyon kívánatos volna, ha ily szép állapotban megmaradnának s végre valahára jó termésnek néznünk elé.

— **A Zámoly s Csákvár községek** közti országúton az ugynevezett rüctüske még eddig szépen burjánzik pedig hivatalosan elszokott rendeltetni évenként e tüskék kiirtása. Figyelmeztetjük tehát e két községet hogy ezen ártalmas tüskék kiirtását mielőbb fogantossítsák.

— **A lótenyésztési bizottság t. tagjainak.** A jövő 1877-ik évi fedezetési időnyre alakítandó fedezett állomások szervezése tekintetéből a m. kir. földmívelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium által kibocsátott leirat nyomán a következőkről van szerencsém (czímet) értesíteni. A jövő 1877. évi fedezetési időnyre alakítandó állomások engedélyezése a következő feltételekhez van kötve: 1. A ménék elhelyezésére szükséges istálló, ennek világítása, minden istállószer, próba korlát és fedezett hely ingyen állítandó ki. 2. Az altsz és legénység szabályszerű élelmezése, a havonként megállapítani szokott egyszerű eledelsoldért, elszállásolása pedig a rendszeres hálópénzért teljesítendő (megjegyezettvén, hogy az állomásvezető számára egy külön szobácska igényeltetik.) 3. A ménék ellátására megkívánató széna, zab és alomszalma a már meghatározott árak alapján, s a telep részéről utólagos megtérítés mellett a község által szállítandó és pedig 100 kilogramm zab 6 frt. 10 kr. 100 kilogramm széna 3 frt. 100 kilogramm alomszalma 1 frt. 40 kr. A felsorolt kötelezettségek lévén a fedezett állomások alakításának feltételül kitzúve a községek ezek alapján lesznek ez irányu óhajaik nyilvánítása végett felszólítandók. — Hogy ez minél gyorsabban s egyszerűbben történhesék, a megyei hatóság közreműködését láttam jónak igénybe venni, minek folytán a járási szolgabírák utasítottak, hogy az utasítás alapján kiállított nyilatkozati íveket f. évi október 24-ére véleményezés végett, mely

véleményezés természetesen alapját képezi az engedélyezésnek vagy visszautasításnak, hozzám áttegyék. — Felkérem tehát a lótenyésztési bizottság t. cz. tagjait, hogy a kerületükhöz tartozó községeket erélyesen és sürgösen buzdítani sziveskedjenek, hogy tekintettel a kedvező feltételekre, a fedezett állomások iránti nyilatkozataikat illetve ajánlataikat a kitett határnapon belül a járásbeli szolgabíróhoz mulhatlanul beadni el ne mulasszák. — Kelt Lángron 1876. október 5-én. Gróf Zichy Nándor, a lótenyésztési bizottság elnöke.

— **Panasz küldetett be hozzánk** a megyei köz-kórházra vonatkozva, hogy ott különösen az árnyékszékék igen elhagyott, sőt a közegészségre nézve is veszélyes állapotban vannak, ez anyival inkább is gyors helyreigazítást igényel, mert egy ily közintézet egészségügyi viszonyait veszélyeztetni nem szabad. Ajánljuk e felszólalást az illetők figyelmébe, nem akarjuk azt, hogy e jótékony intézetünk céljának ellenkező eredményt hozzon létre.

— **A fonóházi jelenetről,** Izsó Miklósnak, korán elhunyt genialis szobrászunknak e jeles művéről Szász Gyula fiatal szobrász, városunk fia, özvegy Izsóné asszony fölkérésére gyepszöntvényeket készített. Megrendelések Izsó Miklósnéhoz (Budapest király-utca 93. sz.) intézendők.

— **Mint levelezőnk értesít** Gárdony községben több polgár embert megbíroságotlakt 8-10 frt. erejeig azért; mert a fináncz urak egy pár szál dohányt találtak virágoskertjében. A fináncz urak e nemes tettét nem fogja senki jó szível fogadni, írja levelezőnk, s a már undorodással vált gyűlöletet ezáltal még inkább szítják maguk ellen. Találhatnának bizony nemesebb foglalkozást is! — Mi levelezőnk e nézetét nem oszt-hatjuk, mert bár sok pénz is néhány szál dohányért 8-10 frt. s a finánczok kevesebb büntetést is szabhattak volna; de azért megróni nem lehet őket — mert a törvény értelmében jártak el. Lehetek volna könyörületesebbek is embertársaikhoz s a dohány kivágásával beérthették volna, de ezt csak könyörületből tehetnék volna. Szerk.

— **Az „Apollo”** című zeneműfolyóirat ötödik kötete legújban megjelent októberi füzetének tartalma: 1) Ábránd Romeo és Juliából, Magurányi Józseftől. 2) Cagliostro négyes, Lantos Gábertől. 3) Bolygótüzek, Wachtel Aureltől. 4) Imre csárdás, Egri Jánostól. A borítékon: A zene történelme Kapi Gyulától — Wagnerria Ambros A W.-tól. Zeneműjegyzék stb. — Az előfizetési ár egész évre 6 frt. félére 3 frt. A jelen szám 1 frtért külön is megszerezhető. Az előfizetés vidéken legzélszerűbben a postahivataloknál posta utalványozás útján eszközölhető, Budán, az „Apollo” kiadóhivatalában viziváros fő-utca 220. sz. a. Minden eddig megjelent szám és kötet ugyanott leszállított áron kapható.

□ **Rövid hírek.** Hmezővásárhelyt U. L. hirneves uzsorás felesége csalás miatt bezárt férje részére egy darab szép ezreessel akarta a bírót engedékenységre bírni, de rajta vesztett, mert a bíró följelentette s most vizsgálat alá került a példányszerű férjének rokonlelkű felesége. — Czepléden egy utast annyira elborított egy utast annyira elborított egy ujkori „Dulcinea”, hogy kedvéért 4 napig maradt ott, mikor az „isteni hölgy” 16,000 frtnyi értékpapirjaival ellillant, — de a „sors keze” utólrerte: elfogták. — Szilban nagy tűzvész volt. — A győri honvéd-egylet azonkoszorut, mely az okt. 6-ki gyásznapélyen Damjanich nevével díszlett, a dícső emlékü tábornok özvegyének küldte meg egy lelkes levél kíséretében. — Nyéki Méhes Péter olvasókanonok és aranymisés pap Pozsonyban elhalt. Elte 87 évéből 61 évet töltött a hit szolgálatában. — Ugyanott időzik Károlyi Alajos gróf, berlini magyaroszátrák követ. — Széll Kálmán pénzügyminiszter, ha a pénzügyi bizottság tárgyalásai megengedik, rövid időre Bécsbe fog rándulni. — A terézvárosi bucsu hétfőn, okt. 9-én folyt le zajosan s tarkabrkán, mint máskor is. — Árviz esetére Marton Ottó városi mérnök új tervet dolgozott ki. Terve szerint: a szivattyúgépek csak egyetlen ponton lennének felállítandók. — A szivtelen anya. Grostein Róza nevű foglalkozás nélküli kézimunkás nőt fogtak el vasárnap este, ki 8 éves Vilma nevű leányát a Dunába akarta fojtani. — **Antal János** nestor ügyvéd e hó 13-án meghalt.

### Szerkesztői üzenetek.

K. V. urnak Moór tudósítását kérjük.  
D. Nem kaptunk eddig semmit.

### Gabona-ár

október 14-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	11	—	11	70	11	40
Kétszeres . . . . .	9	40	9	20	9	—
Rozs . . . . .	8	80	8	60	8	40
Arpa . . . . .	6	60	6	30	6	—
Zab . . . . .	8	—	7	80	7	60
Kukoricza . . . . .	7	40	7	30	7	20

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

H i r d e t é s e k.

➔ **Bámulandó olcsóság!** ➔

**Flanell- és posztó-árak.**

Bámulandó olcsóság!

Bámulandó olcsóság!

- |   |               |
|---|---------------|
| 1 r. (78 cm.) esikos vagy koczkás flanell                     | 30 kr.        |
| 1 r. (78 cm.) petyes vagy vonásos                             | 40 kr.        |
| 1 r. (78 cm.) finom himzett                                   | 70 kr.        |
| 1 r. (78 cm.) <sup>8</sup> / <sub>4</sub> széles finom posztó | 1 frt. 20 kr. |

Kapható:

**Lustig Manónál,**

Sz.-Fejérvárott, a takarékpénztár épületében.

Vidéki megrendelések gyorsan s pontosan teljesítetnek.

➔ **Bámulandó olcsóság!** ➔

**Vasuti menetrend.**

Budára reggel 4 ó. 15 p. délelőtt 12 ó. 5 p. este 6 ó. 36 p. Budáról reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 ó. este 9 ó. 35 p.  
 Kanizsára reggel 9 ó. 29 p. d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 6 p. Kanizsáról reggel 6 ó. 25 p. d. u. 2 ó. 6 p. éjjel 11 ó. 30 p.  
 Ujszónybe reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszónyból d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.  
 Veszprémbe reggel 9 ó. 9 p. éjjel 11 ó. 42 p. Veszprémből d. u. 4 ó. 21 p.

**Árverési hirdetmény.**

A székesfejérvári e. f. kir. telektvszéknek 667. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a székesfejérvári takarékpénztár felperesnek Dornis József alperes elleni 60 írt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 2990. sz. tjkben A + 1. sor 549. (II) hrszk. a. foglalt ház, udvar és kert 550 frtra becsült alperest illető felerésze végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi november 3 ik szükségesetében II-ik határidőül 1876. évi december 5-én mindenkor d. e. 9 órája megház 2 ik emeletében azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a tekvősség becsáron alól 10% bánatpénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető. Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólíttatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi ápril hó 28-án tartott tkvi üléséből.

**Danitz Béla,**  
k. tszéki elnök.

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, miszerint a székesfejérvám kir. törvényszéknel viselt hivatalos állásomról önként leköszönvén

**ügyvédi irodámat**

Székesfejérvárott rózsá-utca 4. sz. a. megnyitottam.

Bátor vagyok ennek folytán ügyvédi szolgálatomat minden peres és perenkívüli ügyekben készséggel felajánlani.

Kelt Sz.-Fejérvárott 1876. oct. 1.

**Nemsits Gyula,**  
köz- és váltóügyvéd.

**Zenekedvelő közönség figyelmébe.**

Van szerencsém a n. érd közönséggel tudatni, miszerint külfönből — hol több éven át jelesebb zongora gyárakban, tapasztalás-szerzés és üzleti kiképez tetés végett voltam alkalmazva, megérkeztem, s magam szülővárosomban éhajtánám állandósítani s pedig egyelőre atyám Szalay Károly orgonaművésznél.

Elvállalok tehát minden rendű és szerkezetű **zongorák és pianinok**

javítását és hangolását, ugyszinte évi vagy havi felügyeletet zongorákra, mérsckelt árák mellett.

Valamint vidéki megbízásokat is a legpontosabban teljesítek.

A n. érd közönség szíves pártolását kérve vagyok mély tisztelettel

**Ifj. Szalay Gyula**  
zongora és orgona készítő.

Székesfejérvárott, fazekas-utca 3. szám.

**K I C H E L A J O S**

Székesfejérvárott, nádor-utca, Hübner-féle ház.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindenemű

➔ háztartási és konyhaszerekből ➔  
gyári raktárát

álló- és lóggó- petróleumlámpákból.

Angol-, francia- és magyarhoni

➔ üveg- és porcellántárgyak ➔  
egész készletben (Service) is.

Továbbá:

Alpacca és chinaezüst evőszerek,  
kanalak, gyertyatartók, tálcák stb.

Egyedüli főraktár  
valódi

➔ amerikai varrógépekből. ➔

**Petroleum-kályhák,  
thea-kazánok**

és  
szódavíz készletek, valódi tiroli káposztagyálok.

**Kályha elébe való fűtőszerszámok**

állványokkal.

Köszén- és koackstartók.

Elvállal mindennemű varrógépek javítását és villanyos távcsengők (Zimmer Telegraf) be-  
rendezését a legjutányosabb árák mellett.